

2024年6月 17日 星期一农历甲辰年五月十二

位在日报



启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:gidongnews@163.com

启东日报数字报:http://jrqd.gidongnews.com

今日4版

月空气质量状况排名

为2.48,两项排名均列全省第一。

第5201期

江苏省生态环境厅发布4

我市空气质量

全省领"鲜"

本报讯 6月12日,江苏省生态环境厅发布4月54个县(市、区)空气质量状况排名,我市PM₂₅浓度为19.0微克/立方米,环境空气质量综合指数

今年以来,我市以提高大气环境质量为核心,

在大气污染治理上注重源头管控、狠抓过程监

管、强化末端治理,"好气质"不仅成为启东的

金字招牌, 也成为广大市民的福祉。为切实提高

环境空气质量,提升监测监控能力,我市加强生

态环境监测网络建设,实施全市空气质量精准管

控及大气污染物溯源解析项目,新建1个激光雷

达、38个微站,实现城区空气质量监测网络全覆

去年,我市提前谋划,共计编排臭氧污染综合治理

项目367个,减排主要大气污染物400余吨/年。截

至目前,367个项目完成率达100%。同时,制定《启

东市微环境整治专项行动方案》和《重点区域移动

源污染治理攻坚方案》,重点围绕工业源、扬尘源、

移动源和生活源依法实施分类整治,整合监管力

量,实施清单化管理,提高全市环境空气质量。

大气污染防治是生态文明建设的重中之重。

盖,极大提升了污染物精准溯源的能力。



启东压降县镇指标优化考核体系

考核减压力 发展增动力

编者

6月14日,《新华日报》头版以《考核减压力 发展增动力》为题,报道我市通过压降县镇指标优化考核体系,为干部敢为善为保驾护航,为经济发展增添动力的生动实践。6月15日,《新华日报》二版以《2000亩麦子晒干进仓了》为题,报道我市寅阳镇寅西村种粮大户2000亩小麦喜获丰收,却无处晾晒,镇党委得知情况后,立即协调将寅西村及周边4个村委会场地,提供给有晾晒需求的种粮户,并组建党员志愿者服务队,帮助散小农户夏收的生动故事。现予以全文转载。

新华日报记者 徐超 通讯员 蔡丽珺

启东市启隆镇位于崇明岛上,与启东市区隔着长江。过去每到季度末,启隆镇镇长俞岑罡都要往返启东市委考核办三四次,填写各类监测表格,提交核对佐证材料。今年,通过线上填报材料,他不再需要跨江奔波,"腾出的时间都用来招

商,争取招引更多优质项目落户。"

肩负打造通州湾江苏新出海口起步港区职责使命,启东吕四港经济开发区管委会主任李荣昌同样感觉多了时间跑项目,"园区个性考核指标从去年9项压减到今年6项,我们可以把更多精力放到主导产业培育、港口运营管理上,今年力争新开工5亿元以上项目15个。"

干部轻装上阵,源于考核"指挥棒"的变化。4月初,启东开了一场考核指标"过堂会",考评组同区镇面对面,量身定制了16张个性化"考卷"。通过挑重点、减条目,启东差异化设置指标内容和分值权重,将区镇分为重点经济板块、普通乡镇、特色园区3组,市级机关分为地方机关、垂直单位、金融企业、市属国企4组,既一把尺子量到底,又区分赛道看实绩。

江海澜湾旅游度假区是启东最"年轻"的文旅板块,随着长泰海滨城等重点文旅项目投入运营,园区"生态优先、绿色发展"定位愈加清晰。在该度假区今年的"考卷"中,乡村振兴、基层治理等5个指标被删减,重点考核文旅企业引育、服务能级提升等重点工作。作为南通规划的长江口产业创新先行区重要阵地,启

东海工船舶工业园正处于转型升级关键期,考评组在对其考核的指标中删减旅游示范创建等2个指标,让园区集中精力打造现代海洋产业集聚区。

列出清单、标明重点,启东对关键考核指标进行分解,实现考核责任、目标效果、推进措施、完成时限"四明确",通过挤"水分"、划"硬杠",推动考核指标"瘦身"。据统计,近两年累计压降县镇两级指标数达11.8%。

"提醒!蝶湖中学项目进度滞缓,请及时协调解决。"去年4月,启东市住建局、代建中心等5家单位同时收到"智慧监测平台"发出的预警提示。启东市住建局随即组建专班,协调解决地下管线搬迁等项目推进堵点,将原计划5个多月的工期提速至4个月,确保蝶湖中学在新学期投入使用。

(本报记者 蔡樱子)

"心连心·我为群众做实事"大型巡讲活动走进我市

整合优质资源 守护百姓健康

本报讯 6月15日,由南通市卫健委、南通市 医学会组织开展的"心连心·我为群众做实事" 大型巡讲活动走进我市,来自南通大学附属医 院、南通市第一人民医院等重量级医学专家为我 市市民带来高水准的诊疗服务。副市长郁丽春出

席开幕式。 在活动开幕式上,郁丽春致欢迎词。她表示此次专家走基层大型巡讲活动再次来到启东,为我市提供了系统性、整体性、针对性的帮扶,给我市医务人员搭建了难得的学习平台,同时也为广大市民提供了宝贵的家门口的专家门诊。希望南通市卫健委、南通市医学会进一步创造条件,搭建更多的沟通平台,进一步推动优质医疗资源向基层下沉,让我市广大人民群众在家门口就能享受到大城市优质、高效的医疗服务。

大型义诊是巡讲活动中最受市民欢迎的环节,此次义诊现场设置在市人民医院,来自南通医学会各学科专家们认真仔细查阅患者资料,耐心细致询问患者病情,把脉下单,为患者制定合适的诊疗方案,收获广大患者的一致好评。据了解,此次大型巡讲活动还以学术讲座、新技术推广、疑难病例讨论、手术现场带教等形式,整合全南通优质的医疗资源,为启东人民献上一份"健康厚礼"。

术上一份"健康厚礼"。 (本报记者 顾敏娟)

启东经济开发区"以会引商"结硕果

建立联络通道 寻求合作机会

本报讯 6月13日至15日,第十七届(2024) 国际太阳能光伏与智慧能源大会暨展览会在国家 会展中心(上海)举行。启东经济开发区抽调精兵 强将参加展会,就光伏及储能产业发展开展招商

推介活动。 早在2010年,启东经济开发区获批省级新能源产业园。从起步到崛起,在园区10余年"引育并举"的双轮驱动下,光伏、储能等新能源产业日趋成熟、壮大,现已聚集了林洋集团、海四达集团、亿纬林洋等14家规模以上新能源领域的企业。去年,启东经济开发区新能源产业应税销售达177亿元,占据总规模的"半壁江山"。瞄准在家门口举办的盛会,启东经济开发区提前谋划,抽调精兵强将,与多家细分行业龙头企业参展代表进行交流,建立联络通道,寻求合作机会。园区上海招商分局与光伏材料、光伏电池、组件及系统集成领域企业,园区苏南招商分局与逆变器、电源、储能装备及系统领域企业,园区苏南招商分局与逆变器、电源、储能装备及系统领域企业,园区深圳招商分局与光伏支架系统、光伏生产设备领域企业,国际部与海外采买团分别对接。和超数据项目次源

别对接,积极挖掘项目资源。 据了解,参会第一天,启东经济开发区就达成了一个项目签约落地,挖掘到多条项目信息,积累了一批优质项目源。 (南通日报记者 黄海)

2000亩麦子晒干进仓了

新华日报记者 徐 超 本报首席记者 黄欣美

"2000 亩麦子全部晒干进仓咯!"6 月13日傍晚,看着谷仓里满眼金黄,启 东市寅阳镇寅西村种粮大户胡亚明满脸 轻松,他一扬手,抓起几粒麦子丢进嘴 里,惬意地嚼起来。

前阵子,胡亚明种的2000亩小麦喜 获丰收,收成比以往任何一年都要好,但烦 恼接踵而来——这么多麦子,到哪儿晾?

胡亚明有5000多平方米的场地,平时放放车子、农具绰绰有余,但一到收割季节,田里的麦子一车车往回运,根本晒不开。他也想过其他办法:如果把麦子晒在马路上,不但影响交通,还有安全隐患;要是这些麦子不晒就卖掉,收购价每斤要低5毛钱,想来想去舍不得……

胡亚明的苦恼被寅阳镇党委知道后,镇里迅速召开镇村联动会议,邀请老

党员、村民以及种粮户代表沟通协商。经过讨论达成一致:把寅西村党群服务中心广场的健身器材暂时挪走,将广场作为"临时晒场"。镇上还协调周边江夏村、寅中村、林启村、稷字村等4个村委会场地,一并提供给有晾晒需求的种粮户。

"5个广场面积差不多有3500平方米,真是帮了我们大忙!"胡亚明等种粮大户喜出望外。更让他感动的是,寅西村还组建党员志愿服务队,志愿者们每天

天不亮就将"临时晒场"打扫干净,还抽 空帮他摊晒麦粒。

针对留守老人、重病家庭、种粮大户等"夏收困难户",今年,启东发动镇驻村干部、村"两委"成员、党员志愿者开展"党员先行服务助农"活动。截至目前,已摸排散小农户12.7万余户,其中"夏收困难户"520余户,涉及小麦、油菜、蚕豆、玉米等作物440余亩,组建服务助农党员先锋队25支,开展助农活动77场。

长江口又将驶出 "世界第一"

6月16日,中远海运海工码头,N1063 风电安装船正在进行模块安装、系统调试工作。N1063风电安装船是目前全球技术规格最高、最先进和环保的海上风电安装船。该系列风电安装船拥有5600平方米的甲板面积,有效载荷超过1.76万吨,使用混合动力,可以运输并安装7套完整的15MW风机或5套20MW以上的风机。项目预计在今年第三季度完工交付。

本报首席记者 潘杨摄



VAVA

一粒豆子致富一方百姓

本报特约记者 姜斌 通讯员 岳蒙蒙

6月中旬,南阳镇又传好消息:近日,国家农业农村部再次批复,同意该镇2024年度递进实施农业产业强镇二期项目,总投入2800万元。此批复,标志着该镇以大豆为主导的特色产业,"打响地域品牌、推进富民强镇",产业振兴又跃新台阶。

以农业产业强镇二期项目为引领,配合"国家绿色标准化大豆基地"建设,连日来,南阳镇抢抓麦后宜栽关键农时,全面落实大豆播种面积及良种、良法、良机的全方位运用。目前,全镇4.03万亩"国绿标"大豆已全部落实到田块,良种、农资等

已配送到户,耕南、红星、合丰、元祥等村种植的早熟大豆则已进入花后挂荚生长阶段,有望半月内青豆荚上市。

"一粒青毛豆"曾是南阳镇最负盛名的大宗特色农产品,无论面积、产量、质量、规模及上市周期都享誉上海乃至华东地区市场。近年来,该镇充分利用创建全国农业产业强镇及"国绿标"大豆基地项目契机,深化挖掘"七分鲜收、三分干收"发展内涵,让这一特色产业插上更为强劲翅膀,助力该镇2023年度成功创建并获授"全国农业产业强镇"称号。

加强产销衔接、品牌培育,逐步形成一二三产业密切关联、融合的大豆产业体

系。包括利用省农科院技术优势,大豆生产新品种、新技术、新模式"三新"覆盖率递增至95%;鼓励龙头企业拓展冷链加工及商贸物流,广大农户广泛参与二、三产业,年共享增值收益从5000多万元猛增至3.5亿多元;成功培育"银宏""京海申""嘉禾力""南洋汇祥""禾阳绿"等名优品牌,认证绿色食品29个,建成标准化大豆基地4万亩,绿色占比超94%,产品检测合格率达100%。 传承特色,喜结硕果。去年以来,该镇

传承特色,喜结硕果。去年以来,该镇围绕国家大豆产业强镇建设要求,深化产品物流、精深加工、品牌营销,构建起愈加紧密的大豆加工全产业链。全镇4万亩大

豆由此保持青收毛豆荚单产750多公斤、干收大豆单产超175公斤高产稳产记录。全产业链产值规模提升至5.87亿元,占镇域农业总产值比重的41%。在此基础上,壮大融合2家江苏省及南通市龙头企业、113家合作社、346个家庭农场形成产业联合体,引领1.13万农民家门口就业,户均收入超3万元,同比增属达8%。

"放大'一粒豆',今年有望更上一层楼。"副镇长朱江华介绍,今年,全镇大豆产业借助新近完工的5个精深加工项目总计新增5000多吨产业规模,力争产量再提升、品牌更响亮、市场再拓展,做出更为诱人的产业振兴和富民强镇大蛋糕。